医保报销比例提高20%你和家庭医生签约了没有?

阅读提示

签约家庭医生后,市民在签约的基层医疗机构门诊就医并实时报结的,基本医疗保险统筹基金支付比例比原来提高20%。

□ 记者 吴启珍 俞文斌 通讯员 刘娟芬 金晶 陈晓华

本报讯 家庭医生服务真的好,我要发动边上的人都来签约。日前,莲都区富岭卫生院的工作人员来到南明山街道下张村开展家庭医生签约工作,下张村的村民蔡菊珍,不仅自己一大早就赶来签约,还主动当起了家庭医生的 代言人。

蔡菊珍今年78岁,之前身子骨一直非常硬朗,各种农活都不在话下。不过随着年龄增长,身体出现了各种小问题,前年还确诊了糖尿病,每年看病吃药都要花费接近一万元。2020年,在富岭卫生院医生的推荐下,她签约了家庭医生。

这个家庭医生真的实惠,我算了一下,去年仅在富岭卫生院买药就让我节省了1000多元钱。蔡菊珍说,除了看病报销比例提高了,家庭医生还会提供各种健康体检等服务,十分方便。

记者从市卫生健康委了解到,全市2022年度家庭医生集中签约目前正在进行中。签约服务以全科医生为核心,以家庭医生服务团队为支撑,通过签约的方式,促使具备家庭医生条件的全科(临床)医生与签约家庭建立起一种长期、稳定的服务关系,以便对签约家庭的健康进行全过程的维护,为签约家庭和个人提供安全、方便、有效、连续、经济的基本医疗服

务和基本公共卫生服务。

签约家庭医生后,市民在签约的基层医疗机构门诊就医并实时报结的,基本医疗保险统筹基金支付比例比原来提高20%。

家庭医生签约服务主要由各类基层医 疗卫生机构提供,如乡镇卫生院、社区卫生 服务中心等。家庭医生签约服务对象以团 队所在基层医疗卫生机构行政服务区域的 常住人口为主,在双方自愿前提下,也可跨 区域签约。现阶段以老年人、孕产妇、儿童、 残疾人、计划生育特殊家庭、困难人群、高血 压、糖尿病、结核病和严重精神障碍患者为 重点签约人群。居民可自愿选择1名家庭医 生,与其所在基层医疗卫生机构签订一定期 限的服务协议,双方约定服务内容、方式、期 限、权利、义务以及协议解约和续约等内 容。签约居民须履行签约服务协议中约定 的各项义务,主动告知健康状况,对协议签 订时提供的证件、资料的合法性和真实性负 责。家庭医生与辖区居民签订的《家庭医生 签约服务协议》需双方签字,通过读取签约 居民健康医保卡或身份证等方式实名确认, 并在信息系统中标识与保存。

根据当前规定,市本级有效签约服务费标准为60元/年,其中财政补助50元,签约个人承担10元。各县(市、区)有效签约服务费标准根据省、市文件精神自行确定,详情请咨询当地卫生健康部门。

消防机器人来了

可代替救援人员进入火灾等高危事故现场



□ 记者 俞文斌 通讯员 王坚 吕海菁 胡亮 文/图

本报讯 日前 浙江省交通集团高速公路丽水管理中心在云景高速泗州岭隧道举行火灾事故演练 ,一台多功能消防机器人首次亮相火灾事故演练现场 ,并快速完成了火灾扑灭任务。

在现场,一辆货车停在泗州岭隧道内模拟货物纸箱着火,并产生大量烟雾。高速巡检员发现险情后,第一时间赶到现场找到货车驾驶员并将其带到就近安全区域。但此时火势已经变大,灭火器已经难以扑灭。

该中心泗州岭隧道所监控室收到巡检员

汇报后,立即调派消防机器人参与救援。操作员启动远程遥控器,迅速操控机器人进入事故现场通过热成像技术开展生命探测。现场检测到有生命体征,经现场救援人员确认为事故货车上装载的家禽,确定无人员滞留。消防机器人在操作员遥控下靠近火源,喷射出20多米长的水柱进行灭火。很快,事故现场明火迅速被扑灭,确认无复燃可能。

消防机器人可代替救援人员进入火灾等高危事故现场,具有侦察、搜救、灭火等功能。高速公路隧道内发生着火事故时,救援人员无法进入火灾事故现场时,可远程操作消防机器人进行快速灭火、生命探测等作业。

2021丽水马拉松延期举办 退费流程看这里

□ 记者 刘烨恒 通讯员 肖冬丽

本报讯 11月13日,记者从丽水马拉松组委会了解到,鉴于近期国内多地出现新冠肺炎本土确诊病例,为防范疫情扩散风险,切实保障广大跑友的身体健康和安全,经丽水马拉松组委会研究慎重决定,原定于11月21日举办的中广 万达广场2021丽水马拉松 延至2022年3月20日举办。

组委会将为参赛选手提供赛事退费及交通、住宿补偿,具体方式为:已报名成功的参赛选手,待赛事重启可继续参赛,组委会将保留其参赛名额。选择保留参赛资格的选手必须遵守《竞赛规程》和《报名须知》中参赛要求与相关防疫规定。

因赛事延期无法继续参赛的选手,可于即日起至11月25日,登陆丽水马拉松官网(http://www.ls-marathon.org)进行退费申请,报名费将按照相关流程原路全额退回。已报名的参赛选手可扫描下方二维码,了解详细情况。

丽水马拉松官方微信公众号为 lishuimarathon

电子邮箱为lishuimarathon@ 163.com,赛事咨询热线为400-0970-160(办公时间:9:00-11:30,13:00-17:30,周六、周日及法定节假日不对外办公),如您有相关疑问,可通过以上方式进行咨询。



扫二维码了解详情

■最多跑一次 群众好办事 浙里拍 拍到满意为止

□ 记者 麻东君 通讯员 樊益妃

本报讯 日前,证件照自拍神器 新里拍 在缙云公安办事服务中心大厅正式启用,市民陈女 士成为首个使用者。

陈女士的身份证丢失,来公安办事中心补领新的身份证。在自助拍摄区,她通过 浙里拍 系统进行自助拍摄,选取自己满意的照片上传至后台,整个过程只需几分钟时间。很快,系统提醒照片被成功采用。

浙里拍 系统是全省公安机关 最多跑一次 改革项目之一 解决群众办理证件拍摄证件照时 排队长、等待久、拍不满意 等问题。在自助摄影区内 办证群众可以根据设备内部提示通过触摸选择 不仅拍摄的清晰度高 ,自助拍摄模式更是让群众拍到自己满意为止。浙里拍 除了拍摄身份证照片 ,还能同步拍摄驾驶证和出入境等证件照 操作简单易上手,有效提高了办事群众的体验感和满意度。

公安暖心窗口 搬进 了医院

□ 记者 麻东君 通讯员 樊益妃

本报讯 日前,家住缙云县东渡镇的杜先生遇到了烦心事:儿子小杜住院,行动不便,但身份证和社保卡已丢失无法办理医疗报销手续。缙云东渡派出所户籍民警了解情况后,将暖心窗口搬进了医院,为其上门办证。

在缙云县人民医院住院部 ,户籍民警核对身份信息 ,完成采集工作后 ,当天就通过 绿色通道 为小杜办理了临时身份证 ,方便其走报销流程 ,不耽误后续治疗。

自 三能 主题教育学习活动开展以来,东渡派出所努力把主题教育实践活动成果转化为服务群众的实际行动,全心全意为群众办实事、办好事。